
 
 
 
 
 
Stadt Halle (Saale)         6. Juli 2022 
Geschäftsbereich des Oberbürgermeisters 
 
 
 
 
 
Sitzung des Stadtrates am 13.07.2022 
Anfrage der SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale) zur Parkplatzsituation im 
Bergschenkenweg 
Vorlagen-Nummer: VII/2022/04306 
TOP: 11.27 
 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
1. Warum hat sich die Parksituation verändert? 
 
Im Bergschenkenweg wurde bislang auf einer Vegetationsfläche entlang der Mauer der 
Westseite des Gertraudenfriedhofes geparkt.  
 
Am 1. Juni 2022 wurde im Rahmen einer Begehung festgestellt, dass der Boden durch das 
regelwidrige Parken auf dem Grünstreifen bereits derart verdichtet ist, dass die Nährstoffauf-
nahme der Bäume nicht mehr ausreichend gewährleistet ist.  
 
Aufgrund der bestehenden Situation sind bereits erkennbare Schäden an den Bäumen 
eingetreten. Eine Baumeingrenzung reicht aufgrund der Reichweite der Verwurzelung der 
Bäume nicht aus. Aus diesem Grund wurde die Nutzung als Parkraum unterbunden.  
 
 
2. Inwiefern plant die Verwaltung die Schaffung dringend benötigter 
Ausweichmöglichkeiten mit Hilfe von Parkverbotszonen? 
 
Die Stadtverwaltung plant die Einrichtung von mehreren Ausweichstellen und hat dazu in 
Vorbereitung der verkehrsrechtlichen Anordnung ein Anhörungsverfahren eingeleitet.  
 
 
 
 
Dr. Bernd Wiegand 
Oberbürgermeister 
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